

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Domingo 5 de Marzo de 1.933

Número 24.887

NUESTRO ARBOLADO

A excepción hecha del arbolado que decora la rambla y nuestro Bulevar, el resto no se cuida y se destina por tanto a una muerte segura y fija. Porque precisamente por la falta de lluvias que se padecen y por los pocos riegos abundantes que se le dan, por lo poco que se limplan y cavan sus pozales, no es posible que los árboles prosperen. Hay que pasear e inspeccionar el arbolado que se plantó en el año anterior, rodeando la Escuela de Artes y Oficios, en la hermosa calle de la Estación, en la Avenida del 14 de Abril y en otros sitios más, para ver bien patente el descuido a que se le condena por parte de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Y si a ello se agrega los desmanes que cometen los ineducados mozalbetes que sienten un goce inexplicable zarandeándoles, certándoles sus guías, sus tiernos retoños, rajando las verdes ramas de las palmeras, se comprenderá el cuadro desolador que presentan las nuevas plantaciones, que bien cuidadas, regadas abundantemente, pudieran dar a nuestra ciudad un aspecto de gran belleza, de ornato, como sucede en todas las capitales donde se presta atención a este poderoso elemento.

Ya estamos en una época bien avanzada, en el mes de Marzo, que dada la benignidad de nuestro clima la vegetación se adelanta. Ya muestran muchos árboles que la savia se despierta; comienzan a circular por sus troncos y ramas, empezando a formar las nuevas yemas que han de convertirse pronto en hojitas tiernas. Pues bien; ni se ha procedido a la limpiada en ellos de ramas chuponas e inútiles, ni se han pedado convenientemente. Y, como ya hemos dicho, especialmente en las nuevas plantaciones el aspecto de sus pozales sin cavar, llenos de piedras, latas viejas, efecen el mayor espectáculo de abandono y suciedad.

Y lo más lógico de todo este es que el Municipio se viene gastando todos los años buenas sumas para implantar nuevo arbolado, y todo ello es como tirar el dinero a la calle, sin beneficio alguno, pues luego se dejan morir como si se tuviera un empeño decidido a que no prosperase el arbolado.

¿Cuántas veces se pusieron en los árboles en la calle de Aguilas Martel? No sabemos cuántas; pero abandonados por completo se reclinaron, hasta que se ha dejado una calle tan céntrica sin ese hermoso ornato. Habría que ver el aspecto que presentaría esa misma calle, lo mismo que las antes citadas de la Estación y Avenida del 14 de Abril, con un arbolado, por lo menos tan bien cuidado como el de nuestro Bulevar. Y lo mismo sucede con los jardines públicos.

Y no se nos diga que es muy difícil crear un buen arbolado y que nuestros jardines fuesen bien cuidados, porque para negar esa afirmación ahí tenemos el Parque, que, a pesar de recibir el viento con inusitado impetu y las sales marinas, el esmero con que es cuidado pone más de manifiesto la poca, poca es alguna, la ninguna atención que presta nuestro Municipio a esta rama de embellecimiento de la población.

Este año no se han repuesto las plantas que, en gran cantidad fallecieron, perecieron en el pasado, y el aspecto que esas nuevas plan-

taciones van a ofrecer, darán bien patente muestra de ese abandono incalificable. Esto no tiene nombre.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

5 de Marzo de 1.888

Fué nombrado Inspector de la Renta del Timbre en la provincia don Federico Sánchez Cañete.

— Falleció don Agustín Ortiz de Uztaran, hermano político de don Ramón Sierra.

— Fué nombrado aspirante de segunda clase de la Administración de Hacienda don Eusebio Martínez Pava.

— Falleció doña Dolores Estrada, madre del ex concejal y contador de la Beneficencia provincial don Antonio Martínez Estrada.

— En el depósito militar que estaba instalado en la que hoy es Iglesia parroquial de Santiago, se intentó cometer un robo. Los ladrones fueron vistos por uno de los soldados que en el local dormían, disparando varios tiros al útime sobre los primeros, los que fueron contestados, dándose a la fuga. Los disparos causaron gran alarma en el vecindario.

Las inquietudes de Unamuno

Unamuno, cuya extensa introducción y pericia en la ciencia del lenguaje siempre ha reconocido, discurre en «Ahora» sobre la envidia y sus frutos de maldición.

Cita a Flaubert By ó y nuestro gran Quevedo, pero no distingue entre la envidia buena (estimulo de perfección) y la envidia mala (incapacidad creadora amasada con odio al envidiado).

Unamuno conoce y describe muy bien este mal de la envidia.

Dijérase que le ha sentido, a juzgar por la justeza y celeridad con que lo analiza y expone.

¿Será irreverente hablar así de la primera mentalidad de España y cómo le llaman un poco hipócriticamente algunos señores?

No lo sé, pero entiendo que no es menos irrespetuoso llamar mediano periodista a Balmes, tonto a Ciferri González y no sé que más a Fray Luis de León, a Ruben Darle y a Zola, como los ha calificado el insigne autor de «Amor y Pedagogía».

En el citado artículo confiesa Unamuno que le «duele» el pensamiento como le «dejan» y siguen «doliéndole» España y la República.

Este hombre es un puro dolor. Por fortuna, para el dolor de pensamiento hay calmantes y hasta remedios en la Farmacopea y en la Medicina. El dolor es una pretesta del órgano enfermo y el primer cuidado del doliente debe ser el reposo, que en esta ocasión es el del cerebro torturado. Hágalo descansar don Miguel, que las dietas mentales son al espíritu lo que el barbecho a los campos esquilados.

Duérmase algún tiempo el señor Unamuno, que yo lo aseguro que despertará más confortado y con nuevos bríos para esas incruentas batallas de la Intelligencia.

¿No se domina alguna vez Homero? ¿No se amodorra Eugenio D'Or? ¿No echa largas siestas Ossorio Gallardo para levantarse fresco y despejado habiéndose

de juridicidad y Monarquía sin rey?

¡Mestre don Miguel! s'empre admirado, aunque a veces combalido, hágame usted caso; tiene usted justo renombre, respeto unive sal, inmortalidad de oficio y acaso mañana en el espacio y el tiempo; acuéstese y duerma todo lo posible. Fío en que le será provechoso.

¡Amén y buenas noches!

PASCUAL SANTACRUZ

EL DIA DE HOY

Domingo de Piñata

Es el primer domingo de Cuaremas. Se denomina de Piñata, porque según la tradición, en el baile de máscaras de este día se rompía con un palo, una olla o cosa semejante, llena de dulces. El domingo de Piñata es el broche de las fiestas de Carnaval.

Hay muchas personas que dejan, para hoy el disfrazarse con más o menos gusto para vociferar por esas calles, o el desprenderse de unas pesetillas empleándolas en cartil o serpentina con que poder establecer una comunicación de simpatía con la juventud de su admiración.

Terminan los bailes, no solo de sociedad, sino también los públicos.

Según concesión del alcalde, hecha a los que lo han solicitado, hoy se permitirá la circulación de máscaras y comparsas.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos que hay señalados para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento en segunda convocatoria:

Falle de la Delegación de Hacienda en reclamaciones contra el presupuesto del ejercicio actual.

— Oficio del Inspector mecánico proponiendo la adquisición de líquido reactivo y polvos para el matafuegos.

— Expediente a instancia de don Juan Hernández Arqueros sobre apertura de un bar café en la Avenida de la República número 14.

— Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

— Informes de las Comisiones de Ornato, Alumbrado, Aguas y Beneficencia.

— Moción de la Comisión de responsabilidades sobre reivindicación de montes.

Número de ocho páginas

DEL SERVICIO AGRONÓMICO

NUEVO INGENIERO JEFE

Por el ministerio de Agricultura, según noticias recibidas ayer en nuestra capital, se ha firmado un decreto confiando el cargo de ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia al joven funcionario del Ocaspe y queridísimo colaborador nuestro, don Francisco Rueda Ferrer, que venía desempeñando, con carácter accidental, el de ingeniero afecto a la Sección de Pías del Campo.

Inteligente, culto, emprendedor y laborioso, llega a este puesto lleno de entusiasmo, por lo que no es aventurado afirmar que esperamos mucho de la labor que ha de desarrollar en favor de las intereses agrícolas de esta provin-

cia, quien, como el señor Rueda Ferrer, cuenta con tantas simpatías y con aptitudes tan relevantes.

De su competencia dan fé los múltiples trabajos que ha dado a la estampa en libros y folletos y publicaciones profesionales sobre temas de divulgación.

Ligado a LA CRÓNICA por los más caros afectos familiares, los elogios que le tributáramos, aun que merecidos, parecerían dictados por el cariño con que en esta casa miramos al que lleva el nombre de nuestro inolvidable fundador.

Séanos, sin embargo, permitido consignar la complacencia que este nombramiento nos produce, y sirvan estas líneas, que no podemos sustraer al conocimiento de nuestros lectores, de público testimonio de admiración hacia el joven funcionario almerlense, a quien de todas veras felicitamos.

La fiesta de anoche

El baile de la Prensa

Belleza, alegría, arte, como decía uno de los programas anunciados, hubo anoche en el elegante coliseo de Cervantes, donde se celebró el gran baile de máscaras organizado por la Asociación de la Prensa de Almería.

Al hablar de esta fiesta, no queremos que de ninguna manera parezca que somos apasionados; todos los que asistieron pueden juzgar de la magnitud de aquélla. Su interés al baile del año pasado en animación, en brillantez, en número y calidad de regalos, en orden, en fin, en todo. La alegría imperó durante toda la noche; daban ganas de que no llegara la hora de retirarse. ¡Qué ástima—decían algunas lindas jóvenes, de las que había muchísimas—de que esta fiesta termine! ¿Por qué todos los meses e trimestres no celebran ustedes otra fiesta igual?

Y tenían razón; parecía que estábamos en el verdadero paraíso, con tanta mujer bonita, unas sin disfraz y muchas luciendo trajes típicos y de todas clases que en otros bailes no se han visto.

Sentimos que la falta de espacio y la hora tan avanzada en que terminó la fiesta nos impida el ser lo extenso que debiéramos.

El salón profusamente iluminado y perfumado, presentaba una vista verdaderamente encantadora, a la que acompañaba la presencia de las bellas almerlenses que honraban y animaban con su presencia el baile. Los palcos, plateas y todas las demás localidades de preferencia estaban completamente ocupadas, mucho más que el pasado año, cuando se celebró la primera fiesta de esta clase organizada por la Asociación de la Prensa de Almería, la que se vanagloria de haber sucedido así, mereciendo sus organizadores, designados para tal objeto, los aplausos más justos y espontáneos que nosotros nos adelantamos a tribu-

tarles. A las asistentes se les entregaron ramitos de flores y otros regalos.

A las once comenzó el baile, amenizándole una selecta orquesta compuesta de 50 profesores, dirigida por el joven profesor don Francisco Fuentes. Poco después, en otro de los salones estuvo también tocando el cuarteto Butterkay que actúa todas las noches en el café Colón con gran triunfo.

Comenzó la animación en medio del mayor orden, oyéndose bromas entre el personal que asistía.

La animación duró hasta las cinco de la madrugada, tardando se mucho tiempo en hacer el escrutinio, pues eran numerosos los sufragios emitidos por los asistentes. Esta es la causa que ninguno de los periódicos locales, como nos ocurre a nosotros, puedan dar cuenta de la señorita que fué designada «Señorita Prensa 1933», y demás que se les concedieron premios. En nuestro próximo número lo haremos.

El sorteo de los regalos sí se realizó; pero también muy tarde.

La calle donde tiene su entrada principal el teatro, aparecía alumbrada con varios reflectores, gracias al desprendimiento de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, que desde el primer momento se prestó a la Asociación para darle su apoyo en lo que en ella consistiera.

A dicha sociedad, a la mayoría del comercio y a todos cuantos han remitido regalos para la tombola, se muestran agradecidos hasta lo infinito, los periodistas que pertenecen a la Asociación, como asimismo a todas las autoridades que nos han prestado su apoyo.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

De sociedad

— 0 —
Enfermo grave

Se encuentra agravado en la dolencia que padece, el propietario de esta localidad don Enrique Guill.

Hacemos votos por que experimente el enfermo una rápida mejoría.

De viaje

Ha salido para Granada y Málaga, el abogado don Miguel Naveros Burgos y señora, acompañados de su hija Matilde.

ELECCIÓN DE VOCALES

Constitución de la junta agraria

— 0 —

Ampliamos la noticia que publicamos ayer sobre la elección de vocales corporativos para la constitución de la junta provincial agraria, con arreglo al decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, de 21 de enero último, publicado en la «Gaceta» del día 22 del mismo.

Practicado el escrutinio por la junta provincial del Censo, fueron proclamados vocales patronos efectivos:

Don Enrique Villalobos Gallardo, de Berja; don Francisco Puertas López, de Almería, y don Felipe Pérez Díaz, de Fijana.

Vocales suplentes: don Julio Estevan Gómez de Almería; don Jesús Álvarez Lirio, de Dallas, y don José Arance y Maestro de San Juan.

Vocales obreros efectivos: don Enrique Forno Martínez, de Almería; don Emilio Vela Soler, de Benahadux; y don Francisco García Mesa, de Gádor.

Suplentes: don Francisco García Gutiérrez, de Huelmo; don Juan Morales, de Abia, y don Carlos Ibarra Pérez, de Gádor.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	758.7
Temperatura máxima . . .	18.4
Idem mínima	13.8
Idem media	16.1
Idem máxima al sol . . .	26.0
Humedad relativa media	68
Evaporación en 24 h.	3.0
Lluvia en 24 horas,	0.0
litros por metro cuadrado.	

Viento dominante V. S. V fuerza en metros por segundo 6
Nubosidad casi cubierto

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 4 DE MARZO A LAS 10 HORAS:

Se segmenta la borrasca del Atlántico y queda el centro principal de Irlanda a Islandia.

En el Noroeste de nuestra Península queda un secundario de la misma.

Quedan las presiones altas sobre Finlandia.

Hay otro centro en el Mediterráneo al Sur de Italia y otro en el Atlántico, del Sur de Azores a Canarias.

Llueve por toda España con vientos de la región del Sur, excepto en levante, donde soplan del Norte.

Las mayores cantidades de agua recogida han sido en Coruña 26 litros por metro cuadrado, y en Málaga 19 idem.

Temperatura extrema en España durante las últimas 24 horas:

Máxima, 23 grados en Gerona y mínima, 4 grados en Soría y Segovia. En Madrid, máxima 10°6 y mínima 6.°9.

Tiempo probable hasta el día 8 a las 7 horas:

En toda España vientos de la región del Sur y tiempo lluvioso.

SE LE SALUDA

Estudiantina bas-tetana

Se encuentra en nuestra capital una estudiantina organizada en la importante ciudad de Baza, la que nos honra con su visita.

Ayer recorrieron las principales calles y visitaron a las primeras autoridades y principales centros, tocando con gran afinación y gusto difíciles, piezas musicales.

También estuvieron en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

Les enviamos nuestro más afectuoso saludo.

EL TIEMPO

Pronto ha comenzado Marzo a cumplir su refrán de volver el rabo. Ayer tuvimos un día nada agradable de viento huracanado, que nos trajo sobre el firmamento un gran número de nubes que pasaban sobre éste velezmente.

La temperatura no bajó mucho, pero fué en realidad un día muy desagradable, pues, como decimos, comenzó este mes en sus principios a cumplir su misión de ventoso, para con Abril lluviese sacar a Mayo florido y hermoso.

Menos mal, si con estas turbulencias vuelven otra vez las nubes a regar nuestros campos, pues sabido es que a Marzo siempre se le consideró como la llave del granero.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones de cine para hoy Domingo de Piñata:

A las 3.30 películas mudas.

A las 5.30 la emocionante película dramática «El sargento Grischa».

A las 9.45 la graciosa opereta «¡Manos arriba!», completando el programa una revista de actualidades y la película de dibujos también sonora «En la fría Salsza».

Necrología

—O—

Ayer tarde tuvo lugar la condecoración al cementerio municipal de nuestro amigo que fué en vida, don Joaquín Iribarne Scheidnagal de distinguida y conocida familia almeriense.

Al triste acto estuvo bastante concurrido, lo que probó las simpatías con que contaba el finado y cuenta su familia.

Han dejado de existir: en Málaga, doña Asunción Fuentes Vaiero, viuda de Díaz Pomares, doña Antonia Hernández Bantéz, viuda de Vaquero y doña Carmen Huelga, esposa de don Juan Huelga; en Córdoba, el notario don Manuel del Rey Delgado; en Granada, don José Quintana Barragán, y en Murcia, doña Purificación Vallente Pérez, viuda de Llorente y el comerciante de aquella plaza don Tomás Infesta Gámez.

A las respectivas familias en viamos nuestro pésame.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 51)
ALMERIA.

GACETILLAS

Pago de deudas

El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia participándoles que antes de proceder con los trámites previstos en la ley, les ruega satisfagan las deudas que hacen a los funcionarios sanitarios.

Para ello ha concedido un plazo hasta el 15 del corriente.

De ornato

Han solicitado: don Antonio Restoy Martín, hacer obras en la casa número 39 de la calle del General Riego (antes Real); don José Góngora Carmona para habilitar las números 6 y 2 de la de Restoy; don Lorenzo Romero, en la número 42 de la de Federico Castro, y don Santiago Saez Resal en la número 11 de la de Baloy.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 125

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 407 niños y 407 adultos.

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4

Homenaje a Lerroux. Desfile numeroso

Se ha celebrado hoy el homenaje al jefe de los radicales señor Lerroux, organizado con motivo de cumplir 69 años de edad.

Durante todo el día el desfile fué incesante de amigos, correligionarios y admiradores, formándose dos largas colas que casi interceptaban la calle donde tiene su domicilio el señor Lerroux.

Todos los que acudían iban firmando en los pliegos y depositando tarjetas.

Fué preciso habilitar la casa inmediata al hotel del señor Lerroux para facilitar el desfile.

Mientras tanto, los jóvenes radicales realizaban una cuestión destinada a los pobres.

A cuantos desfilaban se les entregaba un folleto con el retrato del señor Lerroux y el discurso que éste pronunció en el Congreso.

Entre las personas que desfilaron figuraban todos los diputados de la minoría parlamentaria radical, varios exministros y algunas personalidades, muchas de ellas no afiliadas al partido del homenajeado.

Regreso de Casares

Esta mañana ha regresado a Madrid, procedente de Ronda, en donde ha pasado una tem-

porada, el ministro de la Gobernación señor Casares; le acompañaban su esposa e hija.

En la estación fué recibido por el subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Esplá, las principales autoridades y varios intimos.

Desde la estación se trasladó el señor Casares a su domicilio particular, no asistiendo a su despacho del ministerio.

Lerroux en el Hotel Ritz

A la una y media de la tarde, el señor Lerroux se trasladó desde su casa al Hotel Ritz, en donde almorzó con sus familiares y algunos intimos.

Azaña y los periodistas

El jefe del Gobierno señor Azaña ha recibido en su despacho oficial a los periodistas.

Nos dijo que había recibido la visita del señor Franco (don Gabriel) y que carecía de noticias de importancia que comunicarnos.

Conferencia política

El ministro de Instrucción pública señor de los Ríos, ha marchado hoy a Elche, en donde mañana dará una conferencia política.

Protección a los territorios nacionales

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha justificado las medidas que había adoptado para proteger las palmeras de Elche.

Dijo que la Constitución obliga a proteger los lugares del territorio nacional que son

notables por subelleza natural y valor histórico y artístico.

Como no existen disposiciones—añadió—que pongan coto a la codicia individualista de los propietarios, precisa legislar con carácter general; para ello la Comisaría de Parques elaborará un proyecto de ley que será sometido a la discusión y aprobación del Congreso.

Reunión de la junta del partido radical

Se ha reunido hoy el pleno de la junta provincial del partido radical, tratando del plan cultural que han de seguir en la provincia de Madrid durante el actual bienio.

Se aprobó una moción del diputado señor Torres Campaña, encaminada a dotar a la provincia de Madrid de las escuelas que necesite.

Se convocará a una reunión de alcaldes de la provincia, sin dár al asunto carácter de exclusividad de partido.

El objeto es para aliviar el paro obrero en virtud de las construcciones de edificios que se realicen.

Sobre la sesión de ayer en el Congreso

La prensa de hoy refleja alborozo por el resultado de la sesión celebrada ayer en el Congreso.

«El Liberal» considera que el señor Azaña obtuvo el mayor triunfo parlamentario de su historia política. Supone además que ha logrado la cordialidad republicana, pero no quiere decirse que el señor Azaña se queda sin enemigos; a ellos les debe los mayores triunfos, no queriendo que viviera en paz ni aun en sus horas de agonía.

Más sobre el homenaje a Lerroux

Las colas hoy en el domicilio del señor Lerroux, no cesaron para dejar tarjetas, aguardando la fuerte lluvia que caía.

Desde provincias se recibieron ininidad de telegramas y mensajes de felicitación.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Contribución general sobre la renta

—0—

Llamamos la atención de los contribuyentes a quienes ha de afectar la contribución general sobre la renta, acerca del decreto fecha 15 de febrero último, inserto en la «Gaceta» del 17, dictando normas para la aplicación de la ley de 20 de diciembre de 1932.

Son de sumo interés los artículos quinto y sexto de dicho decreto que tratan de la estimación de los líquidos impositivos y, su imputación como mínimo, a los titulares comprendidos en alguna o algunas de las contribuciones directas del Estado que se citan.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 9

Terriza 15. — Almería

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS— Luis Escobar Morales, Rafaela García Murillo, Antonio Ubeda Gallardo y Antonio Carmona Padilla.

DEFUNCIONES.— Francisco Abalo Cortés, de 55 años, de miocorditis; Josefa Gómez Reyes, de 70 años, de uremia, y Candelaria Garrido Sánchez, de 79 años, de debilidad senil.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Francisco Ropero Sevilla, Concepción Mercillo Dionis, Antonio Navarro Gibaja y Abdulla Lozano Criado.

DEFUNCIONES.— Joaquín Ibarne Scheldnagel y Agustín Marín Andújar.

MATRIMONIOS.— José Felices Ortega con Emilia Gálvez Saldaña.

En la provincia

“Vuelan” cuatro pesetas

Del domicilio de María Martínez Magaña, en Alhama de Salmerón, han sustraído cuatro pesetas que guardaba en una cartera.

Sospecha que el autor sea el menor Antonio Alcobar Rodríguez, pero este lo niega.

Dos denuncias

Ante el Juzgado municipal de Vélez Rubio ha denunciado la Guardia civil a Aurora Cabrerías López y a Rosa Martínez Heredia, las que promovieron una riña y gran escándalo.

También ha denunciado ante el Juzgado de Béjar a Gregorio Uraña Casoria, por haber amenazado e insultado a su convecino Simón Martínez Ramírez, por que éste había arrancado unos clavos que el primero había clavado en una pared de su propiedad.

Exportación de hierro

Relación del mineral de hierro exportado por este puerto durante el pasado mes de Febrero.

DIAS	NOMBRE DEL VAPOR	KILOGRAMOS	DESTINOS
6	Margari	4 775 000	Barron
13	P. L. M.	8 000 000	Rotterdam
15	Aznabal Mendillem	10 000	Liverpool
"	Ilem	30 000	Génova
	TOTAL.	12 815.000	

Instrucción pública

Corrida de escalas

Se dan los ascensos por corrida natural de escalas de las vacantes ocurridas en el próximo pasado mes de enero a los maestros y maestras del primer escalafón.

A 9 000 no asciende ninguno. A 8.000 el último maestro que asciende es el número 843, señor Alvarez; a 7 000 ascienden hasta el número 945, señor Guillén; a 6 000, hasta el número 1.818, señor Bueno; a 5 000, hasta el número 3 126, señor Ribell, y a 4 mil, hasta el señor Ruales Melina, número 31 de la lista única de 1 928.

En el de maestras asciende a 8.000 la señora Ferreras, número 395; a 7 000 ascienden hasta el número 893, señora Sexms; a 6 mil, hasta el número 1.797, señora Albará; a 5.000, hasta la señora Ca'vé, número 3.120, y a 4 000, hasta la señora Sáez Lobera, número 32 de la lista única de 1 928.

Dieta de inspectores

Como ampliación de Orden ministerial, se ha dispuesto que la cantidad que por cada trimestre corresponde librar a cada inspector es la 592 38 pesetas, 437 50 en concepto de dietas y 154 83 por locomoción.

SE VENDE

Por ausencia de su dueña, está en venta (sin corredores) la casa número 12, de la calle de Navarro Darax, a un lado del Monte de Piedad.—Informará don Rafael J. Romero, Glorieta de San Pedro.

Publicaciones

—0—

“Crónica”

Nos revela todas las intimidades del despertar de una actriz teatral, con magníficas fotografías de lo que hacen las artistas al levantarse para conservar sus encantos.

También nos da cuenta del resultado obtenido en su plebiscito para elegir los ases del teatro, con los nombres de los cuatro matadores y los cuatro novilleros elegidos. Y, entre otras cosas más, lo siguiente:

Carnaval. (Doble plana humorística, por Belló.). Cómo es y cómo funciona la temperatura teatral. Una travesura de «Lola» y

«Bibito» Crónica política, cine, teatro, deportes y actualidades.

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

Noticias mineras

—0—

Mercado de minerales

Plata.—Cerró a semana en el mercado de Londres a 172 16 peniques onza al contado.

Cinc.—Las adquisiciones están limitadas actualmente a las necesidades de los compradores, esperándose que esta situación seguirá hasta que adquiera estado oficial la continuación del «cartel». Su cotización en Londres durante la pasada semana fué de libras 13 16 16 toneladas al contado y libras 14 18 a plazo.

Pomo.—A pesar de la depreciación que actualmente tiene este mineral, las operaciones son escasas, debido a que los aceptos existentes son de bastante consideración.

Durante la pasada semana, la cotización de este mineral en el mercado de Londres fué de libras 10 12 toneladas al contado, y libras 10 34 toneladas a plazo.

MES DE MARZO

—0—

Primero de la primavera

Camina el Sol en este mes, primero de la Primavera, por los signos Zodiacaes, Placa y Aires, que quiere decir este último, Carnero.

Este mes tiene un carácter propio y peculiar desde el punto de vista meteorológico; tan característico es su tiempo que ha dado origen en el lenguaje del vulgo al verbo «Marcear», con el que se expresa el hecho de hacer tiempo de marzo.

Y marcear es hacer un tiempo que comprende toda clase de fenómenos meteorológicos y para cada meteoro sus fases más extremas. Hay días en que alternan por momentos el sol y la lluvia, en que a una noche de intenso frío le sigue el día de intenso calor, en que la tranquilidad de la atmósfera es interrumpida brus-

camente por violentas rachas de viento; el día que llueve, graniza, truena y hace de todo; es en general el tiempo típico de este mes, segunda edición de febrero, pero corregida y aumentada.

Y claro es que el vulgo que tradicionalmente anota todo cuanto observa, nos lega desde nuestros antepasados los refranes más variados que a este «mesequito» corresponden: Así nos dicen:

Marzo, marcerero
por la mañana rostro de perro
y por la noche valiente mancebo.

O bien dando a entender que tan pronto llueve como despeja, este otro:

Marzo, marceador
de noche agua y de día sol.

Entre las muchas alternativas que experimenta el tiempo en este mes, es quizás la más notable, y por lo tanto de fatales consecuencias, los cambios bruscos de temperatura, los retrocesos inesperados que se producen en esta época, suave, ya de ordinario, del ambiente.

Este hecho notable, se expresa muy bien por este refrán:

Marzo vuelve el rabo
y al al comienzo, cordera
a la postre fiera

Por mucho frío que haya hecho en febrero, más puede hacer en marzo y este hecho se expresa por este cierto adagio expuesto en forma de diálogo:

Allá vayas, febrero el corte,
con tus días velaticho.

Mal has burlado mi ganado.

Acá queda mi hermano marzo

que al vuelve el rabo

no deja pastor enzamarrado,

ni carnero encerrado.

Y a propósito de esto, hay entre agricultores del Norte la creencia de que los tres últimos días de febrero y los tres primeros de marzo, se produce siempre un descenso termométrico notable, y su fantasía ha imaginado la siguiente leyenda:

Había en ciertas tierras y en lejana época, una vieja que guardaba su rebaño de ovejas, objeto todas, de sus desvelos y mayores cuidados. Y sucedió que aquel año, febrero no fué excesivamente frío. La vieja que daba el invierno por pasado, se permitió reír del poco daño que el loco febrero le había causado, diciendo además:

Adios febrero
no te tengo pavor
ni me has helado.

Molestado febrero por esta burla, se dirigió a su compañero marzo y le pidió tres días de su mes para acustar a la vieja, lo que consiguió: comenzando a hacer un tiempo frío en esos tres días primeros que las heladas no dejaron una hierba en el campo y todas las ovejas murieron, dejando a la pobre vieja en el mayor desconsuelo y renegando de su refrán.

Desde entonces este temporal revuelto y duro de primeros de marzo, se le conoce con el nombre «de rebaño de la vieja».

Pero prescindiendo de estos retrocesos que en algunos días experimenta el tiempo en este mes,

el cariz del ambiente es agradable y al el sol brilla esplendorosamente sus rayos ya molestan, pues el

Sol de marzo
hiere cen mazo

En la vida de los animales, se encuentran indicios del buen temple atmosférico que se siente ya por esta época, pues en estos comienzos de la primavera se sabe que:

En marzo
asema la cabeza el lagarto o bien:

De marzo a la mitad
la golondrina viene
y el terdo se vá.

y este otro:
A quince de marzo da el sol en la sombría y canta la golondrina.

A marzo se le conoce por viento sec: así este refrán tan antiguo como cierto y conocido de todo el mundo:

Marzo ventoso
y abril lluvioso
hacen a mayo
florido y hermoso

Y en efecto, son característicos los vientos de este mes, tanto que cuando una persona es muy viva de genio es le dice que:

«Es más ligero que veleta en marzo» por la violencia con que a veces soplan y por su persistencia y velocidad media, que son los mayores del año.

La lluvia por lo general ofrece la particularidad de ser intermitente y aturbenada; y en cuanto a los temporales son duros y borrascosos, pero en medio de estas las rachas de viento son interrumpidas por calmas pasajeras. Las nieblas por lo común se suelen con vertir en agua: así dicen

Niebla en marzo
agua en la mane

Es creencia muy arraigada en el vulgo de que el tiempo tan variable de marzo no puede faltar en la primavera y que si no lo hace al principio tiene que hacerlo a su medio o fin, y con este punto de mira, nos dice que:

Si marzo no marcaquea
para abril mayo queda.

EL CALCULADOR TABIQUE

¡S' STRERIA HERRADA!
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

TRIBUNALES

Circular del Supremo

El presidente del Tribunal Supremo, ha dirigido a los presidentes de Audiencia la siguiente circular:

«Al conocer la sala de gobierno de este Tribunal de un recurso contra nembamiento de juez municipal, observó que las solicitudes de las recurrentes fueron admitidas y cursadas a pesar de que estas están extendidas en papel del Timbre de clase inferior a la que

exige la ley fiscal, y al ordenar el reintegro se hizo constar por diligencias del juzgado, que uno de las recurrentes es supuesto y tal nombre existe en el término municipal y otro niega haber formulado ni suscribe el recurso.

Tales hechos evidencian descuido, no sólo en el cumplimiento de la ley tributaria aludida, sino que no se adopta precaución alguna para la identificación de la personalidad cierta de las recurrentes, que sin tales precauciones puede ser suplantada.

Ante tal anomalía, y sin perjuicio de los acuerdos que adoptó esta presidencia en el caso concreto que motiva esta circular, me permito cargar a V. E. se sirva llamar la atención del secretario de gobierno, a fin de que cuide con todo rigor no sólo de que las solicitudes se presenten en el papel del Timbre de la clase que corresponda, y además de que las recurrentes o sus mandatarios acrediten la identidad personal por aquellos medios que reglan las leyes vigentes, o el se creyó lo afirmo bajo su responsabilidad, no dando curso a los que no hagan una comprobación satisfactoria.

Cerfio en que V. E. pondrá el máximo celo en dar cumplimiento a estas instrucciones, sirviéndase acusar recibo de esta circular tan pronto llegue a su conocimiento.

Madrid, 17 de febrero de 1933.
—El presidente del Tribunal Supremo DIEGO MEDINA CREHUE—.

EN LA AUDIENCIA

Vistas celebradas

Ayer se celebró en la Sala primera una vista de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de injurias, quedando conclusa para sentencias.

También se vió un incidente de apelación de causa número 68 de 1932, procedente del Juzgado de Sorbas, por el delito de asesinato, quedando a resolución de tribunales.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 53 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Andrés Miras, sobre infracción de la ley de caza.—Abogados, don Francisco Pérez Cordero y don Alejandro Fernández Alvarez; procuradores, don Angel Vizcaino y don Francisco Rodríguez Resales.

Sección segunda.—Vista de causa número 98 de 1932 del Juzgado de Huerca Overa, contra Andrés Simón Asensio, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Manuel García del Pinc; procurador, don Juan Villaspesa.

Vista de causa número 61 de 1931, del Juzgado de Berja, contra Rafael González, sobre atenta de y hurto.—Abogado, don Miguel Vicians; procurador, don Juan Villaspesa.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

INCIDENTES

Los guardias y el público

—O—

En la Puerta de Purchena ocurrió ayer mañana un incidente con gran número de individuos que se encontraban allí parados, interceptando el paso y obstruyendo la entrada a los establecimientos y vistas de los escaparates.

La pareja de guardias de Seguridad números 37 y 38, les llamó la atención para que disolvieran el grupo y circularan, siendo contestados en malas formas por varios de ellos, por lo que los guardias se vieron obligados a solicitar el auxilio de otros dos compañeros.

Cuando creyeron los agentes de la autoridad que iban a disolver a los de la reunión, se agregaron a esta otros y tres mujeres, los que de nuevo dirigieron insultos e intentaron agredir a los guardias, teniendo éstos que hacer uso de los sables para defenderse, oyéndose voces de «vamos a ellos». Afortunadamente terminó el incidente sin más consecuencias.

En la Comisaría de Vigilancia denunció también ayer mañana, el guardia municipal número 27, que un individuo llamado Alberto Navarro le había insultado y amenazado.

Sin comentarios.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 39 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

“Boletín Oficial”

—O—

Extracte del correspondiente al día 4:

Señalamiento de los días 7, 14 y 28 para celebrar las sesiones de este mes la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Edictos de los Ayuntamientos de Lucalmena de las Torres, Taberno, Nacimiento, Lubrín, Garrucha, Chirivel, Alboloduy, Adra y Bédar.

—Relación de registros mineros demarcados y otros cancelados.

—Continuación de los jurados varones del partido judicial de Vera.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

OTRAS EXPORTACIONES

—O—

Durante el próximo pasado mes de Febrero se exportaron por este puerto, a más del mineral de hierro, los siguientes productos:

ESPARTO EN RAMA

751.709 kilogramos para Inglaterra.

ESPARTO OBRADO

10 800 kilos para Argelia.

1 000 » para Ceuta.

SAL COMUN

1 150 kilos para Ceuta.

1 000 » para Melilla.

NARANJAS

1.300 945 kilos para Londres.

200 » para Ceuta.

ANCHOAS A LA SAL

1 450 kilos para Inglaterra.

ALMENDRA EN PEPITA

1.241 kilos para Estados Unidos.

810 » para Francia.

18.839 » para Inglaterra.

330 » para Holanda.

6 639 » para Suecia.

UVAS FRESCAS

750 kilos para Las Palmas.

CEBOLLAS

3 600 kilos para Ceuta.

1 440 » para Melilla.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lea usted
La Crónica Meridional

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

—o—

Madrid 3

El debate del Congreso

El señor Lerroux comentando el debate de ayer en el Congreso, decía que la última parte del discurso del señor Azaña le pareció bien, porque en principio solo hizo recular y rectificarse continuamente.

Algunos estiman que ayer salió el Gobierno de la difícil posición en que se encontraba, lo que se debe a la habilidad del señor Azaña llevando el debate al terreno que quiso.

Otros dicen que si las minorías se hubieran circunscrito al asunto de los papeles que contenía el famoso sobre, el resultado del debate hubiera sido muy distinto.

Comisión parlamentaria a Casas Viejas

Esta noche marcha al pueblo de Casas Viejas (Cádiz), la comisión parlamentaria.

Esta regresará a Madrid el próximo martes.

Es posible que el mismo día vuelva a tratarse de este asunto en la Cámara.

Casares en Madrid

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

Hablando con los periodistas, dijo que viene muy mejorado, hasta el punto de que podrá reintegrarse inmediatamente de las tareas del Gobierno.

Dice el señor Casares que desea intervenir en el debate de Casas Viejas, cuando los parlamentarios informen a la Cámara del resultado de su visita.

Aprobación de los patronos del Sindicato minero de Asturias

La comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores celebró hoy sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

En la reunión se acordó aprobar las gestiones del Sindicato minero de Asturias para la solución de la huelga.

Las impresiones que se tienen del «referendum» son optimistas.

Gran premio nacional de literatura

Se ha celebrado una reunión a la que asistieron relevantes figuras del mundo literario y en la que se trató de la creación del Gran premio nacional de literatura.

Los reunidos nombraron una ponencia compuesta por los escritores don Dionisio Pérez, don A. Hernández Catá y don Ramon Gómez de la Serna para llevar a la práctica la idea.

El Consejo Ordenador de Economía

Celebró hoy reunión plenaria el Consejo Ordenador de Economía, tratando ampliamente diversas medidas de protección a la Agricultura.

También se ocupó del desarrollo del comercio español en Marruecos.

La reunión del pleno fué detenida y se repetirá para continuar el estudio de tan interesantes problemas económicos.

Huelga escolar de 48 horas

La F. U. E. anuncia una huelga de 48 horas en los días 10 y 11 del actual, para apoyar las peticiones que formularon los escolares sobre la revisión del profesorado y reformas de la enseñanza.

En caso de que no se les atiende, plantearán la huelga con carácter indefinido.

Interesantes manifestaciones del jefe radical sobre la situación política. Detalles de I homenaje que se le ha tributado

Como motivo del homenaje que se le ha tributado al jefe radical, señor Lerroux, ha estado el domicilio del eminente hombre público, invadido por una enorme aglomeración de

amigos y correligionarios, hasta bien entrada la noche.

Fueron depositadas medio millón de tarjetas.

El señor Lerroux obsequió con champagne a los periodistas que acudieron a felicitarle.

Declaró que el retraso de la crisis sería una desdicha para la República, si los radicales no lo impidieran.

Cree capaz al Gobierno de efectuar las elecciones sin presentar una nueva ley electoral.

Dijo que ayer no ahondó más el debate sobre Casas Viejas porque espera el regreso de la Comisión parlamentaria que ha ido a informar dicho asunto en el mencionado pueblo.

Piensa asimismo no discutir las teorías peregrinas expuestas por el señor Azaña, respecto a la responsabilidad colectiva. Así no habrá gobernantes.

Observa que quienes más aplauden al señor Azaña son los menos republicanos.

Respecto a las próximas elecciones, dijo que el actual Gobierno, merced a las tropelías de los socialistas, obtendría mayoría en los pueblos, pero que en las capitales triunfarían positivamente las derechas. España se convertiría en una anarquía, desarrollándose la revolución social. En los pueblos se entablaría la Guerra civil, surgiendo en las capitales el fascismo.

Manifestó que, aunque se quedara sólo, mantendría la obstrucción porque cree la permanencia del actual Gabinete eminentemente pernicioso para la República y para el país.

El Gobierno—continuó—debe buscar la salida lo más urgentemente posible. No estoy dispuesto a tolerar que ponga la espalda en la pared diciendo: «No nos vamos porque no nos dá la gana».

Expuso que es enemigo de la retirada de las minorías del Parlamento, aunque tan extrema determinación estaría justificada ante la perspectiva de atropellos tan inicuos como el

de ayer, cuando se desechó el voto sobre las Congregaciones religiosas.

Asamblea de los federales

La asamblea de los ramos federales fusionados, se ha acordado se celebre el día dos del próximo mes de Abril.

Otras noticias

Madrid, 4

El arresto a los capitanes de la Guardia de Asalto

Durante todo el día circuló el rumor de haberse levantado el arresto que sufren los capitanes del Cuerpo de Asalto que firmaron el acta relacionada con los sucesos de Casas Viejas.

Después se ha desmentido dicha noticia, aunque parece que el asunto ha pasado a la jurisdicción de ministro de la Guerra.

El capitán señor Rojas ha marchado con dirección a Sevilla, con objeto de prestar declaración ante el Juez.

También ha salido para la misma capital el teniente señor Arpal que mandaba la primera sección de las fuerzas que actuaron en Casas Viejas.

Consejo de Guerra

El Tribunal del Consejo de Guerra con motivo del hundimiento de buque «Blas de Lezo», ha celebrado una prolongada reunión, deliberando que la sentencia se dará el lunes próximo, entregándola al ministro del ramo.

En calidad de disponibles

Han sido declarados en situación de disponibles forzosa los capitanes del Cuerpo de Asalto que suscribieron el acta.

De Provincias

Madrid, 4.

Crecida del Ebro

Participan de Zaragoza que en todos los pueblos enclavados en la cuenca del río Ebro, han cundido la alarma a causa de la

enorme crecida pues solamente se desborde de su cauce.

Fallecimiento

Telegrafían de Cádiz que ha fallecido en aquella localidad el Auditor general de la Armada, señor García Vega.

El conflicto minero

Dicen de Ojedo que ha comenzado el «referendum», en el conflicto minero.

La inmensa mayoría de los obreros aceptaron la fórmula.

DE BARCELONA

Madrid, 4

Detención de un sospechoso

Comunican de Barcelona que ha sido detenido un individuo a quien se le ocupó el croquis de un Cuartel de la capital.

También se le ha ocupado una estampilla para falsificar certificados.

Recientemente ha sido licenciado de Ejército por motivos de disciplina.

Se dá de baja

Se ha dado de baja en el partido radical el periodista y diputado por esta región don Angel Sambancat.

POR TELEGRAFO

Moratoria bancaria en los Estados Unidos

==

Madrid, 4

Ha causado gran sensación la noticia de que el Gobierno americano ha decretado la moratoria bancaria en Nueva York, Chicago y otros Estados.

La medida afecta a más de cincuenta y ocho millones de personas.

El acuerdo lo ha motivado la decisión de los Bancos, en la mayoría de los Estados, del cierre y suspensión de operaciones.

Se ha reproducido el conflicto de hace un año y las gentes asatan los Bancos para retirar sus fondos.

El presidente del Consejo señor Roosevelt ha conferenciado con diversas personalidades bancarias.

Parece que 5 000 Bancos tropiezan con las dificultades gravísimas de la moratoria, seguida del cierre de las Bolsas.

Es posible que se convoque una sesión extraordinaria de la Cámara.

Los representantes de los Estados donde la agricultura cons

tituye la primera riqueza, están actuando más de 200.000 espectadores.

La ceremonia tuvo lugar en el Capitolio, a las doce en punto prestándose juramento en la forma de costumbre.

Asistió el ex presidente de la Casa Blanca, señor Hoover.

Ante una muchedumbre inmensa el nuevo presidente pronunció un extenso discurso que fué radiado.

Terminada la jura, presenció un desfile militar seguido por diversos organismos civiles que le aclamaron.

El discurso lo dedicó principalmente al problema económico diciendo que terminó la hora de hablar, precisando la actuación.

Dijo que pedirá al Congreso se le otorguen poderes especiales.

Durante todo el acto evolucionaron diversos aeroplanos.

Después, precedido por la comitiva dirigióse a la Casa Blanca.

Del Extranjero

Madrid, 4

Una catástrofe

Participan de Puerto Rico que el mar se desbordó, inundando el oleaje a numerosos pueblos de la costa.

Se han desarrollado escenas de terror, a causa de la rapidez con se precipitaron las aguas.

Los muertos ascienden a una cifra considerable, no pudiendo se precisar a causa de la magnitud de la catástrofe, así como el valor de los destrozos causados.

La toma de posesión del presidente Roosevelt

Comunican de Washington que ha revestido gran solemnidad el acto oficial de encargarse de la presidencia del Gobierno señor Roosevelt.

Las calles de la capital estaban engalanadas, habiéndose concentrado para presenciar el

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 4

Deuda 4º interior...	66'00
Id. 5º amortizable ..	84'50
Idem 4º idem...	000'00
Banco de España...	515'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	182'00
Londres...	41'25
París...	47'45
Dólares...	12'00

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y se vende en droguerías y perfumerías.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor holandés «Stad Amsterdam», de Orán, en lastre.

Vapor inglés «Lorca», de Génova, en lastre.

Pallebot «Sebastián Roca», de Málaga, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Dófin», para Melilla, con carga general.

Pallebot «Sebastián Roca», para Barcelona, por Riquezas con carga.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5

Plaza de San Sebastián núm 1.

Por qué sufrir los perjudiciales efectos de la gripe?

El poderoso jarabe

Tosferinol

impedirá sus sufrimientos.

Infalible en todas las afecciones gripales, Tos Ferina, Bronquitis y Tos resaca.

Exíjalo en Farmacias y Centros de Especificos.

Se admiten esque-

las de defunción

hasta las cinco de

la mañana



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado merced, a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABANA

JABON DE SALES DE CARABANA

DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICA
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume
-rías y Droguerías

Seguro contra

Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio,

causados por motín o tumulto popular sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vlagres, vómitos despues de las comidas inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Vnda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alasia, Montevideo, Florida y Japón

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. salida de la República, 69. -ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 55; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Malinos de Viento.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías